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27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco (02.09.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Heriberto de Carvalho Chagas; Lenilson Mendes do Nascimento; 

Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Maria das Graças Marques Silva; Janilson Gomes da 

Silva; José Ananias Neto e Thalyta Rafael de Oliveira. ESTANDO AUSENTE 

VEREADORES: Maria das Graças Marques Silva. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos os presentes. O vereador fez uso da palavra para tratar de 

questões relativas ao meio ambiente no município. Relatou que esteve recentemente reunido 

com o secretário Clenilson, ocasião em que diversos assuntos pertinentes foram esclarecidos. 

Destacou que a pasta do meio ambiente é extremamente complexa, não apenas no âmbito 

municipal, mas em todo o país. Mencionou ainda as dificuldades enfrentadas pelo município 

em decorrência de eventos climáticos recentes e em curso. Por fim, apontou os desafios 

relacionados à coleta de lixo, informando que já manteve diálogo com o secretário responsável 

pela área, buscando soluções para a melhoria do serviço. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. 

O vereador também comentou sobre as intensas chuvas que têm atingido o município nos 

últimos meses. Ressaltou tanto as dificuldades quanto os benefícios trazidos pelas 

precipitações, destacando os impactos nas áreas urbanas e rurais. Agradeceu ao prefeito 

municipal André Rodrigues, e ao secretário de Infraestrutura Henrique Souza, pelo 

comprometimento e atenção com as demandas da população, especialmente pelo trabalho 

contínuo de manutenção das estradas vicinais, que tem sido realizado mesmo diante das 

adversidades climáticas. TERCEIRO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. A vereadora, em primeiro lugar, 

parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pela realização de diversos eventos 

promovidos ao longo do ano em todo o município. Destacou sua participação no encerramento 

do curso de Leitura e Escrita da Educação Infantil, descrevendo o momento como 

extremamente enriquecedor, especialmente pelos depoimentos emocionantes prestados pelos 

professores envolvidos. Comentou ainda sobre as diversas atividades preparatórias oferecidas 

pela Secretaria de Educação com o objetivo de preparar os jovens para diferentes provas e 

modalidades de avaliação. A vereadora também abordou o início da campanha 'Setembro 

Amarelo', mês alusivo à prevenção ao suicídio, enfatizando sua importância e relevância para 

toda a sociedade. Apresentou dados e informações que evidenciam o aumento alarmante dos 

casos de suicídio no Brasil e no mundo, ressaltando a necessidade de ampliar os debates, ações 

de conscientização e políticas públicas voltadas para a saúde mental. APARTE VEREADOR 
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FRANCISCO PEREIRA: Outro vereador fez uso da palavra para destacar a imensa 

importância das informações e dados apresentados pela vereadora Lucineide em sua fala 

anterior. Ressaltou que o mês alusivo ao 'Setembro Amarelo' é, de fato, uma importante 

ferramenta de conscientização, mas enfatizou que a prevenção ao suicídio deve ser uma 

prática diária, com atenção contínua à saúde mental e ao cuidado com aqueles que demonstram 

sinais de sofrimento emocional. Mencionou um caso ocorrido recentemente na comunidade 

do Sobrado, onde uma mulher tentou suicídio, fato que reforça a necessidade de estarmos 

atentos e preparados para oferecer apoio e encaminhamento adequado a quem necessita de 

ajuda especializada. Finalizou parabenizando a vereadora Lucineide por sua sensível e 

relevante contribuição durante a sessão. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

A vereadora Lucineide finalizou sua fala deixando uma mensagem de empatia, cuidado e 

acolhimento, reforçando a importância de olharmos com mais atenção para as pessoas ao 

nosso redor. Em um breve depoimento pessoal, falou com sensibilidade sobre sua experiência 

enquanto médica, relatando situações vivenciadas ao longo de sua trajetória profissional que 

evidenciam o sofrimento silencioso de muitas pessoas. Reforçou a importância de quebrar 

tabus relacionados à saúde mental e destacou que procurar ajuda especializada é um ato de 

coragem e cuidado consigo mesmo. QUARTO ORADOR VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: Inicia suas palavras cumprimentando a todos. A vereadora também externou 

seus agradecimentos à Deputada Federal Carla Dickson, que tem se mostrado uma grande 

parceira do município ao disponibilizar toda uma estrutura voltada ao atendimento e 

diagnóstico de crianças com transtorno do espectro autista (TEA). Relatou que, no último 

sábado, foi realizada uma caravana, por meio da qual diversas crianças do município de Monte 

Alegre foram encaminhadas para avaliação, demonstrando o compromisso e a sensibilidade 

da deputada com a causa. Na ocasião, estendeu seus parabéns ao Deputado Estadual Kleber 

Rodrigues, reconhecendo seu constante apoio e colaboração com o município, bem como ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura Henrique Souza, agradecendo pela dedicação e 

empenho com que vem desempenhando suas funções, sempre disposto a ajudar e a promover 

melhorias para Monte Alegre.  QUINTO ORADOR VEREADOR FRANCISCO 

PEREIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos. O vereador agradeceu a todos os 

vereadores que estiveram presentes na audiência pública realizada na última sexta-feira, 

destacando a importância da participação do Poder Legislativo em temas de grande relevância 

social. Agradeceu, em especial, à Dra. Andrea Cavalcante, pela brilhante explanação e 

aprofundamento do tema abordado, bem como a todos os órgãos e representantes da sociedade 

civil e instituições que estiveram presentes na ocasião. Ressaltou que a violência doméstica é 

uma pauta que deve permanecer em constante atenção, sendo necessária a atuação diária de 

todos os setores para o seu enfrentamento. Finalizou agradecendo ao presidente da Casa, 

vereador Fagner Ferreira, pelo espaço democrático e respeitoso que tem proporcionado a 

todos os parlamentares no exercício de seus mandatos. PASSANDO AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES 

PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI N° 35/2025. 

De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Reconhece a festa da 

padroeira da Nossa Senhora das Dores, realizada no distrito do Sobrado I, no município de 

Monte Alegre RN, como patrimônio histórico, cultural e imaterial do município, levará o 

nome de MAÍZA BENTO DE LIRA, e dá outras providências. SECRETARIA 

MUNICIPAL DE ESPORTES E LAZER: Convida para prestigiar o torneio municipal da 

independência, a se realizar no dia 06 de setembro de 2025, a partir das 08h, na arena Sabará, 

localizada na Rua Nova. REQUERIMENTO N° 36/2025. De autoria do Vereador Janilson 

Gomes da Silva. ASSUNTO: Requer ao presidente da câmara municipal, que encaminhe 

ofício, a empresa Viação Rio-Grandense Transportes Intermunicipais. Requerendo a 
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possibilidade de implantação de linhas de transporte, saindo da cidade de Monte Alegre, nos 

horários da manhã, entre as 05:00 e 07:00, com saídas e pontos estratégicos, a partir do Bairro 

da Esperança. INDICAÇÃO N° 288/2025. De autoria da Vereadora Rísia Ferreira da 

Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a instalação de três lombadas elevadas 

na Rua Mírian Paiva, Bairro da Esperança, visando a redução da velocidade de veículos, 

aumentando a segurança de pedestres e moradores da região. INDICAÇÃO N° 289/2025. De 

autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder 

executivo, a reforma da unidade básica de saúde (UBS),  do Bairro da Esperança, 

contemplando melhorias como: troca de portas, reparos na edificação, pintura e demais ajustes 

necessários para pleno funcionamento do espaço. PASSANDO A ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI N° 35/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. 

ASSUNTO: Reconhece a festa da padroeira da Nossa Senhora das Dores, realizada no distrito 

do Sobrado I, no município de Monte Alegre RN, como patrimônio histórico, cultural e 

imaterial do município, levará o nome de MAÍZA BENTO DE LIRA, e dá outras 

providências. O qual foi aprovado por todos os vereadores presentes em única votação, por se 

encontrar em regime de urgência. PROJETO DE LEI N° 31/2025. De autoria da 

Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO:  Dispõe sobre a criação do 

programa municipal de ações preventivas sobre doenças mentais, entre jovens e adolescentes, 

no âmbito do município de Monte Alegre/RN, e das outras providências. O qual foi aprovado 

por todos os vereadores presente em segunda votação. PROJETO DE LEI N° 32/2025. De 

autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Institui a campanha 

municipal de conscientização, valorização e incentivo à DOAÇÃO DE SANGUE e MEDULA 

ÓSSEA no âmbito do município de Monte Alegre/RN, e das outras providências. O qual foi 

aprovado por todos os vereadores presente em segunda votação.  PROJETO DE LEI N° 

33/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Institui o 

programa de voluntariado municipal (PVM) no âmbito do município de Monte Alegre/RN, e 

das outras providências. O qual foi aprovado por todos os vereadores presente em segunda 

votação.  PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. 

Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima 

sessão ordinária a realizar-se no dia 09 de setembro de 2025. 
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